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Азизи Азиз (Азизи Азиз Ибодулло) родился 12 февраля 1960 года в селе Каджровут районаДеваштич. 

После окончания родной восьмилетней школы и школы- интерната города Бустон поступил на факультет педагогики и методики начального обучения Худжандского Педагогического Университета.

В 1982-85 годы был редактором радиокомитета Шёлкового комбината Худжанда. Затем вернувшись домой, до 1987 года работал учителем начальных классов.

С 1987 - 2015 годы был редактором, главным редактором и ответственным секретарём детского журнала «Чашма» («Родник»). 

С 2017 года является заведующим отдела литературы для детей и подростков Союза писателей Таджикистана. С 1994 года является членом СП Таджикистана.

Азизи Азиз сочиняет для детей. Является автором боле 50 маленьких и больших книг: «Сказки и рассказы» (1989 год, «Адиб»), «Смешливый» (1998 год, «Нодир»), «Сказание таджикского старца и монгольского полководца» (1998 год, «Пайванд»), «Долг полководца» ( 2001 год, «Адиб»), «Учёный и Дерево-Див ( 2010 год «Адиб»), «Сказка воды», «Шесть и девять», «Приключения зайца», «Сказка об испуге», «Слон», «Два медвежонка отправились в лес», «В какой стороне юг» (2013 год, «Истикбол»), «Читаем чётко», (2019 год, «Гандж»), «Что такое мир?», «Братья чучела», «Сказка перед сном», «Правша и левша», «Рассказы» (2019 год, «Маориф») и другие.

Азизи Азиз является автором повестей «Старец и воин», «Обман», «Рассказы поры каникул», «Портфель», «Путешествие, которое не ожидала», «Аниса и Алиса», «В шаге от нас», «Горсть пшеницы» (2020). 

Несколько его сказок и повестей переведены на русский, английский, чешский, узбекский и киргизский языки.

Правительство Республики Таджикистан в 2021 году наградило Азизи Азиза медалью «За достойную службу». Он также является обладателем Премии Комитета по делам молодёжи и спорта Республики Таджикистан (1995 год) и Отличник культуры Республики Таджикистан (2003), Лауреат государственной премии имени Абуабдулло Рудаки (2022). 

Проживает в городе Душанбе.
