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28.03.2016
Пресс-релиз

В Москве стартует чемпионат России по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 16»

Победитель чемпионата получит шанс выиграть 150 000 рублей!

По правилам чемпионата участники в течение минуты читают незнакомый текст, заранее выбранный организаторами. Чтецам нужно показать свой талант, технику, артистизм. Все это оценивает авторитетное жюри.

Отборочный тур чемпионата «Страница 16» в Москве пройдет онлайн. Каждый, кто подал заявку, прочтет несколько строф из поэмы Александра Твардовского «Василий Теркин». В конце поэма окажется прочитанной полностью!

Команда профессиональных операторов запишет чтения старшеклассников. Видеозаписи выложат в группе «Страницы 16» в социальной сети ВКонтакте, где будет объявлено голосование: в полуфинал выйдут 60 ребят, чьи выступления наберут наибольшее количество лайков. 

Первый полуфинал пройдет 21 мая в Культурном центре ЗИЛ, второй – 22 мая – в Российской государственной детской библиотеке.

Финал чемпионата «Страница 16» состоится на Московском фестивале «Книги России» на Красной площади 3 июня. Всего 12 ребят будут бороться за звание чемпиона Москвы по чтению вслух!

Победитель чемпионата в Москве примет участие в общероссийском финале, который состоится в июне. Призовой фонд финала «Страница 16. Россия» составит 150 000 рублей!

[bookmark: _GoBack]Чтобы принять участие в чемпионате Москвы по чтению вслух среди старшеклассников нужно оставить заявку на сайте biblioring.ru/join. Участники должны быть старше 14 и моложе 18 лет и проживать в Москве.Заявки принимаются до 01 мая 2016 года.

Чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников — народный проект, который уже 3 года проходит по всей стране. В 2015-2016 учебном году в нем принимают участие 12000 подростков.

– Детей, которые участвуют в «Странице 16» никто специально не готовит и не «дрессирует». Они выходят на сцену и выкладывают перед зрительным залом свою душу. Это искренне, это здорово, это ярко и по-настоящему. Я побывал в нескольких российских регионах, и теперь с нетерпением жду, когда отборочный цикл чемпионата начнется в Москве, — говорит Михаил Фаустов, основатель и вдохновитель чемпионата, — Да здравствует книга, ура!

Организаторы Чемпионата по чтению вслух среди старшеклассников «Страница 16» НП «Межрегиональная федерация чтения», партнерами проекта выступают Российская государственная детская библиотека, Культурный центр ЗИЛ.

НП «Межрегиональная федерация чтения»
Пресс-секретарь 
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