Я, Брандт Ульяна, ученица 4 класса СОШ №56 пгт.Промышленная (Кемеровская область). Моя мама – детский врач, папа – шлифовщик. У меня есть младший брат Альберт. Во втором и третьем классе я награждена грамотами и Губернаторскими премиями за отличную учебу. С 2013 года занимаюсь в шахматной секции РДДТ, в 2017 году заняла 2 место в районном шахматном турнире. Я люблю танцевать: 5-ый год я обучаюсь в ДШИ на отделении «Ритмика и танец», наш ансамбль «Конфетти» - лауреат 2 степени регионального фестиваля в 2018 году. Я постоянно принимаю участие во всех творческих конкурсах, являюсь победителем районных олимпиад по математике и английскому языку. 

   Сочиняю стихотворения с 7 лет. Самые важные для меня победы: 3 место в областном литературно-экологическом конкурсе «Зеленый листок» в 2017г, в 2018г – 2 место в литературном конкурсе «Бересневские чтения». 

Письмо поэту.

Я в конкурсе решила                                                                                                                    Участие принять:                                                                                                                     Письмо в стихах поэту                                                                                                               Я начала писать.

Я долго сочиняла,                                                                                                                      Гадала: что сказать?                                                                                                                                         Наверно, путь к успеху,                                                                                                                               У лирика узнать.

В конце концов устала,                                                                                                                           Исписан черновик,                                                                                                                             Мне очень захотелось                                                                                                            Глаза закрыть на миг…

В страну волшебных сказок                                                                                                          Во сне попала я.                                                                                                                                           Поэт Корней Чуковский                                                                                             Приветствовал меня!

Пошли с ним прогуляться.                                                                                                                Вдруг: Бибигон бежит!                                                                                        

А там, под Чудо-деревом,                                                                                                  Сам доктор Айболит!

Сбежавшую посуду –                                                                                                Федора догоняет!                                                                                                       Разбойник Бармалей –                                                                                                               С детишками играет!

Строгий Мойдодыр –                                                                                       Умыться предложил!                                                                                                                             А рыжий таракан –                                                                                                                 Уже нам стол накрыл!

Муха-Цокотуха –                                                                                                                      Всем чаю налила,                                                                                                             Беседа откровенная                                                                                                                                              С автором пошла:

Чуковский после смерти                                                                                                      Попал в чудесный мир,                                                                                                         Который сам придумал,                                                                                                                                                 При жизни сотворил.

Живут здесь персонажи                                                                                                              Вторую сотню лет!                                                                                                       И это долголетие                                                                                                                                 Им подарил поэт:

Трудился очень  много:                                                                                                        Ночами он не спал,                                                                                                    Стихи и сказки детям                                                                                                           С любовью сочинял!

Стихи –то хлеб насущный,                                                                                             Он нужен для души.                                                                                                                              - И ты, сказал поэт,                                                                                                                                                                                                     -Читай, учись, пиши!

И после этих слов                                                                                                Открыла я глаза…                                                                                                                                                                                                                                                             И оказалось, что                                                                                                                       Я два часа спала!

И очень захотелось                                                                                                                         Мне в ту страну опять,                                                                                                                                       А путь уже известен:                                                                                                      Всего лишь книгу взять!

С уважением, Ульяна Брандт.
