Публикации сотрудников РГДБ за 2016 год

1. Аракчеева, Н. А.
   Прогулки через дикий интернет-лес : лучшие сайты под одной крышей / Наталья Аракчеева, Евгения Армадерова // Библиотечное дело. - 2016. - № 15. - С. 9-10. - Ил. -Фот. - (Медиаграмотность).    Статья посвящена проекту «Вебландия», который реализует РГДБ с 2012 года. Подробно рассказывается о новых подрубриках «Вебландии», появившихся в разделах о человеке и обществе и о путешествиях и туризме.

2. Армадерова, Е. А.
   Методическое пособие по продвижению ресурса «Вебландия» / Министерсто культуы Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; Е. А. Армадерова, А. Ю. Губанова, Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. – 41 с.

3. Армадерова Е. А.
   Ресурс «Вебландия» в работе библиотек: по итогам конкурса игр-2014 // Библиотечные социологи и психологи представляют: программы, методики, исследования. Вып. 3 / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; сост. Е. А. Колосова, ред. Е. А. Армадерова,  Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. - С. 35-47.

4. Афонина, Т. В.
   Особенности библиотечного учета электронных документов / Т. В. Афонина // Школьная библиотека. - 2016. – № 6. - С. 22-24. - (Цифровая школьная библиотека).
   Опыт учета электронных ресурсов РГДБ.

5. Березина, А. В. 
   Литературно-познавательные занятия с детьми младшего школьного возраста / А. В. Березина // Библиотечные социологи и психологи представляют: программы, методики, исследования. Вып. 3 / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; сост. Е. А. Колосова ; ред.: Е. А. Армадерова, Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. - С. 23-29. – Библиогр.

6. Березина, А. В.
   Особенности организации и проведения в библиотеке занятий по приобщению подростков к чтению художественной и научно-познавательной литературы / А. В. Березина // Социолог и психолог в библиотеке . Вып. 10 : [сборник статей и материалов / ред.-сост. Л. С. Бахурина, М. М. Самохина] ; Министерство культуры Российской Федерации, Российская государственная юношеская библиотека, отдел социологических и психологических  исследований. – Москва : Российская государственная библиотека для молодёжи, 2016. – С. 163-166.

7. Веденяпина, М. А.
   Начинаем воссоздавать связи между детскими библиотеками СНГ : интервью с директором Российской государственной детской библиотеки М. А. Веденяпиной / М. А. Веденяпина ; беседу вела Г. А. Райкова // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. - 2015. - № 4. - С. 14-16. - Портр. - (Партнерство. Содружество. Контакты).
   Беседа с директором РГДБ состоялась в рамках Ежегодного совещания директоров детских и детско-юношеских библиотек на тему «Год литературы: ребенок и библиотека в пространстве чтения» (Москва, 22-24 сентября 2015 г.), в котором приняли участие коллеги из стран Содружества. Темы интервью: состояние и перспективы развития библиотечного обслуживания детей в России; проекты РГДБ по продвижению детского чтения в Год литературы и партнерство с детскими библиотеками СНГ; образовательные профессиональные программы Учебного центра РГДБ для библиотекарей России; проведение в России в 2020 году конгресса Международного совета по детской и юношеской книге (IBBY) и его значение для детских библиотек России и СНГ.

8. Веденяпина, М. А.
   Новая ассоциация «Растим читателя» : [главные цели, основные задачи, текущие проекты, планы на будущее] / М. А. Веденяпина // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2016. - № 11. - С. 20-21. - Сайт Ассоциация «Растим читателя»: rastimchitatelya.ru. - (Партнерство для развития).
   Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению была учреждена 10 июня 2016 года по инициативе Российской государственной детской библиотеки. Ассоциация «Растим читателя» призвана объединить государственные, общественные, некоммерческие организации - юридические и физические лица - различные по своей профессиональной принадлежности, но действующие с едиными целями в интересах литературно-художественного воспитания и творческого развития детей в РФ.

9. Веденяпина, М. А.
   «Читать» без повелительного наклонения :[интервью с директором Российской государственной детской библиотеки (РГДБ) М. А. Веденяпиной] [Текст : Электронный ресурс] / М. А. Веденяпина ; беседу вела Е. А. Тахо-Годи // Октябрь. - 2016. -№ 7. - С. 182-187. - (Публицистика и критика) (Москва: территория культуры).
   Режим доступа: http://dlib.eastview.com/browse/doc/46934737. - Ресурс доступен в залах РГДБ.
   О деятельности библиотеки и о специфике взаимоотношений современных детей с книгами рассказывает директор РГДБ Мария Александровна Веденяпина.

10. Гавришин, И. С.
   Золотые полки Национальной электронной детской библиотеки / Илья Гавришин // Библиотечное дело. - 2016. - № 15. - С. 7-8. - Ил. - (Медиаграмотность).
   Статья посвящена проекту РГДБ «Национальная электронная детская библиотека» (НЭДБ). В основу коллекции легли издания из фонда редкой детской книги РГДБ. Также НЭДБ стала площадкой для 
размещения оцифрованных диафильмов.

11.  Губанова, А. Ю.
   Детская аудитория Рунета: социологический анализ / А. Ю. Губанова // Библиотечные социологи и психологи представляют: программы, методики, исследования. Вып. 3 / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; сост. Е. А. Колосова ; ред.: Е. А. Армадерова, Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. - С. 88-101.

12.  Губанова, А. Ю.
   Тема Великой Отечественной войны в чтении детей и подростков: краткие итоги исследования / А. Ю. Губанова // Роль чтения в развитии личности ребенка : материалы межвузовского круглого стола студентов, аспирантов и молодых ученых. Вып. 3 : [сборник] / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; [сост. А. В. Березина ; науч. ред. Н. Г. Малахова]. - Москва : РГДБ, 2015. - С. 45-52.

13.  Захаров, Кирилл Алексеевич.
   «Странные» детские книги: эксперименты для всех возрастов [Текст :Электронный ресурс] / К. А. Захаров // Знамя. - 2016. - № 11. - С. 195-205. - Библиогр. в сносках. - Примеч. в сносках.
Тема номера: Однажды в детстве. - (Критика).
Режим доступа: https://dlib.eastview.com/browse/doc/47888431. - Ресурс доступен в залах РГДБ. - 16+.
   В статье рассказывается об эксцентричной и модернистской литературе для детей. На примере восьми книг зарубежных писателей XX века критик прослеживает, как процессы большой литературы отразились в книгах для детей.

14.  Золотарева, Анна.
   На языке затона / Анна Золотарева // Новый мир. - 2016. - № 1. - С. 75-78.

15.  Колосова, Елена Андреевна.
«Вебландия» - территория позитива : экспертная оценка детской медиасреды / Елена Колосова // Библиотечное дело. - 2016. - № 15. - С. 4-6. - (Медиаграмотность).
   Статья посвящена информационной безопасности детей. Рассказывается о «Концепции информационной безопасности детей», утверждённой 2 декабря 2015 года; о проекте РГДБ по отбору лучших детских ресурсов «Вебландия»; о проекте Национальная электронная детская библиотека (НЭДБ); о Неделе Безопасного Рунета. Большое 
внимание в статье уделяется Всероссийской видеоконференции «Роль библиотек, обслуживающих детей, в создании позитивного Интернета», которая прошла в РГДБ 4 февраля 2016 года в рамках Недели Безопасного Рунета.

16.  Колосова, Е. А.
   Дети и подростки: чтение книг о войне (по материалам межрегионального исследования) / Е. А. Колосова // Социолог и психолог в библиотеке. Вып. 10 : [сборник статей и материалов] / ред.-сост. Л. С. Бахурина, М. М. Самохина] ; Министерство культуры Российской Федерации, Российская государственная юношеская библиотека, отдел социологических и психологических исследований. – Москва : Российская государственная библиотека для молодёжи, 2016. – С. 39-40.

17.  Колосова, Е. А.
   Детское чтение в представлениях родителей: проблемы межпоколенческого взаимодействия / Е. А. Колосова // Человек читающий: Homo legens – 8. Молодежное чтение в России и за рубежом. Пути формирования читающего поколения : [сборник статей] // Русская ассоциация чтения ; [под общ. ред. М. В. Белоколенко, Е. С. Романичевой]. - Москва : РАЧ : Канон+ РООИ «Реабилитация», 2016. – С. 54-60. - Библиогр.

18.  Колосова, Е. А.
   Концепция информационной безопасности детей: подходы к оценке информационной продукции для детей / Е. А. Колосова, В. П. Чудинова // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2016. - № 5. - С. 13-16. - Библиогр. в сносках.- (Актуальные документы).
      Комментарий экспертов РГДБ, который показывает особенности правового регулирования защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, в соответствии со статьями 7-11 Федерального закона № 436-ФЗ при проведении классификации и маркировки информационной продукции.

19.  Колосова, Е. А.
   Появятся ли новые «золотые полки»? [Текст : Электронный ресурс] : [родители о детской литературе] / Е. Колосова, В. Чудинова // Знамя. - 2016. - № 11. - С. 206-211. - (Экспертиза).
   Тема номера: Однажды в детстве.
Режим доступа: https://dlib.eastview.com/browse/doc/47888432. - Ресурс доступен в залах РГДБ. 
   Представлены данные социологических исследований детского чтения, которые показывают, как изменяется в России на протяжении XX-XXI в. круг чтения детей и особенно подростков, каковы перемены в практиках семейного чтения. Исследуется современный рынок детских книг, тематика произведений, наличие книг отечественных авторов для подростков. Изучаются данные опроса родителей о возможных экранизациях книг для привлечения детей к чтению.

20.  Колосова, Е. А.
   Роль книг серии «ужастики» в социализации детей и подростков / Е. А. Колосова // Библиотечные социологи и психологи представляют: программы, методики, исследования. Вып. 3 / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; сост. Е. А. Колосова ; ред.: Е. А. Армадерова, Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. - С. 65-73.

21.  Колосова, Е. А. 
   Современное состояние детского чтения в оценках экспертов / Е. А. Колосова // Человек читающий: Homo legens – 7. Стратегия инновационного развития профессиональной подготовки специалистов в области чтения : [сборник статей] // Русская ассоциация чтения ; [под общ. ред. М. В. Белоколенко, Е. С. Романичевой]. - Москва : РАЧ : Канон+ РООИ «Реабилитация», 2015. – С. 54-64.

22.  Колосова, Е. А.
   «Ужастики» в жизни детей младшего школьного возраста / Е. А. Колосова // Школьная библиотека. - 2014. - № 11. - С. 37-39. - Ил. - (IASL 2014 25-30 августа Россия, Москва) (Секция «Мир множества миров современной школьной библиотеки: в поисках гармонии интеллекта, технологии, культуры»).
   В докладе представлены результаты комплексного исследования РГДБ, выводы специалистов о чтении школьниками литературы жанра хоррора. Специалисты убеждены, что «ужастики» помогают детям преодолеть их страхи в реальном мире.

23.  Копейкин А.
Библиогид рекомендует : [предисловие] / Алексей Копейкин // Правда, мы будем всегда? : сказки / Сергей Козлов ; худож. С. Остров ; [послесл. М. Порядиной]. - Москва : Издательский Дом Мещерякова, 2016. - 132 с. :цв. ил. ; 27 см.

24.  Копейкин А.
   Читаем с «БиблиоГидом» «Сказку про лунный свет» Нины Гарнет : [послесловие] / Алексей Копейкин // Сказка про лунный свет / Н. Гернет ; рис. А. Г. В. Траугот. - Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2015. - 20 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Читаем с «Библиогидом». Волшебные сказки).

25.  Кузнецов, С. А.
   Войну читают дети / С. А. Кузнецов, Е. А. Колосова // Современная библиотека. - 2016. - № 4. - С. 16-19. - (Позиция).
   Комплексное исследование Российской государственной детской библиотеки, цель которого - выявить, насколько современные дети
испытывают необходимость в изучении истории Великой Отечественной войны. В совместном исследовании РГДБ, Ставропольской краевой детской библиотеки А. Е. Екимцева и ряда др. детских библиотек выявлялись причины обращения детей-читателей к литературе о войне, проводилось сравнение читательской культуры детей Москвы и регионов. Упоминаются мероприятия библиотек, направленные на сохранение и изучение памяти о Великой
Отечественной войне.

26.  Кукушкина, С. С.
   Тренинг для подростков «Путь в профессию»: методика проведения занятий / С. С. Кукушкина // Библиотечные социологи и психологи представляют: программы, методики, исследования. Вып. 3 / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; сост. Е. А. Колосова ; ред.: Е. А. Армадерова, Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. - С. 30-35. – Библиогр.

27.  Лебедева, А. Э.
   IBBY: международное сотрудничество в сфере литературы для детей и юношества / А. Э. Лебедева // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. - 2016. - № 1. - С. 24-27. – (Детские библиотеки СНГ).
   Представлена информация о наиболее известных и авторитетных международных и национальных организациях, занимающихся вопросами книжной культуры детства. А также о деятельности национальной секции СССР и задачах «Совета по детской книге России». Отмечено, что Россия назначена страной проведения Международного конгресса IBBY - 2020.

28.  Макарова, А. О.
   Как финикийцы вокруг Африки плавали : [для 5 кл.] / А. О. Макарова // Читаем, учимся, играем. - 2016. - № 4. - С. 108-111. - Ил. - Фот. - Библиогр. - (Делу - время, потехе - час).
   Сценарий литературно-познавательного занятия из цикла «По следам великих путешественников».

29.  Макарова, А. О. 
   Об опыте проведения литературной игры-квеста «Лики Средневековья» / А. О. Макарова // Роль чтения в развитии личности ребенка : материалы межвузовского круглого стола студентов, аспирантов и молодых ученых. Вып. 3 : [сборник] / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; [сост. А. В. Березина ; науч. ред. Н. Г. Малахова]. - Москва : РГДБ, 2015 – С. 91-100.

30.  Малахова, Н. Г. 
   Детская библиотека - место встречи ребенка с книгой? / Н. Г. Малахова // Социолог и психолог в библиотеке . Вып. 10 : [сборник статей и материалов / ред.-сост. Л. С. Бахурина, М. М. Самохина] ; Министерство культуры Российской Федерации, Российская государственная юношеская библиотека, отдел социологических и психологических  исследований. – Москва : Российская государственная библиотека для молодёжи, 2016. – С. 150-156.

31.  Малахова, Н. Г.
   Еще раз о чтении детей / Н. Г. Малахова // Библиотечные социологи и психологи представляют: программы, методики, исследования. Вып. 3 / Министерство культуры Российской Федерации ; Российская государственная детская библиотека ; сост. Е. А. Колосова ; ред.: Е. А. Армадерова, Л. Н. Косенко. – Москва, 2015. - С. 58-65. - Библиогр.

32.  Малая, С. В. 
   «Библиогид» рекомендует познавательные книги / С. В. Малая // Школьная библиотека. - 2016. –  № 9. - С. 76-78. - (Библиогид - школьным библиотекам).
   Материал знакомит с деятельностью отдела рекомендательной библиографии РГДБ: сайтом «БиблиоГид»; проектами РГДБ и «Пушкинской библиотеки» - аннотированным электронным каталогом «Детям и о детях: издательства России сегодня»; путеводителем «Детские книги 2000-2012. Библиогид рекомендует» (изданным в четырех частях), «Детские книги 2013-2014» (пятой частью).
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