Публикации сотрудников РГДБ за 2015 год

Аракчеева, Н. А. Вебландия - лучшие сайты для детей / Наталья Александровна Аракчеева, Людмила Николаевна Косенко // Литература : журн. изд. дома "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 32-33. - (Спецпроект).

Аракчеева, Н. А. (заместитель директора; руководитель проекта). Вебландия - лучшие сайты для детей : систематизированный каталог на портале Российской государственной детской библиотеки / Н. А. Аракчеева, Л. Н. Косенко, Е. А. Колосова // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 25-30. - (Партнерство для развития).

Аракчеева, Н. А. Рекомендательный ресурс "Вебландия" : лучшие сайты для детей / Наталья Александровна Аракчеева, Людмила Николаевна Косенко // Библиотечное дело. - 2015. - № 8. - С.13-14. - (Медиаграмотность).
О создании Российской государственной детской библиотекой рекомендательного интернет-ресурса для детей и родителей "Вебландия", содержащего ссылки на интересные, полезные и безопасные сайты.

Безопасность детей в информационном пространстве / Российская государственная детская библиотека ; сост. О. П. Мезенцева, Е. А. Колосова, А. Ю. Губанова ; ред. Л. Н. Косенко, М. В. Карданова. - Москва : РГДБ, 2014. - 161 с.
Сборник основан на материалах цикла мероприятий по проблемам обеспечения безопасности детей в информационном пространстве, проведенных в РГДБ в 2013 г., и результатах исследований, ранее проведенных сотрудниками библиотеки.

Березина, Александра Викторовна. Программы занятий для младших школьников на основе художественной и научно-популярной литературы : [опыт совмещения различных типов литературы в программах "Лапы, уши и хвосты" и "По следам великих путешественников" на литературных занятиях в студии РГДБ] / А. В. Березина, А. О. Макарова // Мастерская авторских программ по приобщению детей к чтению. Вып. 1 / [сост. Н. Г. Малахова ; ред. А. В. Березина, Е. А. Колосова]. - Москва : РГДБ, 2015. - 192 с. ; 21 см. + диск CD-R. - С. 152-191. - Библиогр.

Березина, А. В. Проведение литературных занятий с учащимися младших классов с использованием научно-познавательного материала  / А. В. Березина // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 61-65. - Библиогр. - Фот. - (Живая библиотека).
Структура литературных занятий, проводимых в РГДБ для младших школьников. Пример занятия из цикла "По следам великих путешественников": "Путешествие Х. Колумба".

Березина А. В. (кандидат психологических наук; доцент; главный библиотекарь отдела социологии, психологии и педагогики детского чтения РГДБ). Ярмарка профессий : [сценарий квеста, который знакомит школьников с деятельностью специалистов разных областей знаний : для 6-8 кл.] / Александра Викторовна Березина // Читаем, учимся, играем. – 2015. - № 11. – С.  40. – Фот. - (Готовимся к уроку).

Бурыкина, М. А. Для сердца и разума : Национальная электронная детская библиотека / Марина Алфеевна Бурыкина // Библиотечное дело. - 2015. - № 8. - С. 15-17. - Библиогр. - (Медиаграмотность).
О создании, функционировании и пополнении Национальной электронной детской библиотеки. В Год литературы РГДБ начала размещать в электронной библиотеке коллекцию детской дореволюционной периодики.

Бурыкина, М. А. Национальная электронная детская библиотека в помощь учителю / Марина Алфеевна Бурыкина // Литература : журн. изд. дома "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 34-39. - Ил. - Библиогр. в примеч. - (Спецпроект).
Национальная электронная детская библиотека, появившаяся в 2012 году на сайте РГДБ, - это электронный ресурс, наиболее полно отражающий историю детской литературы и книгоиздания для детей - от первых детских книг XVIII в. до изданий XX-XXI вв. 

Бурыкина, М. А. (заместитель директора по информатизации и фондам). Национальная электронная детская библиотека: путешествие во времени / М. А. Бурыкина   // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 31-37. - (Библиомир).
Ресурсы специализированной цифровой коллекции изданий о детях и для детей, охватывающей период от XVIII до середины XX века. О первых детских книгах и баснях.

Веденяпина, М. А. "Дети в пространстве библиотеки и чтения" / М. А. Веденяпина  // Литература : журн. изд. дома "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 20-21. - (Спецпроект).
Интервью с директором Российской государственной детской библиотеки Марией Веденяпиной о состоянии и перспективах развития библиотечного обслуживания детей в России; о проектах РГДБ по продвижению детского чтения в Год Литературы; образовательных профессиональных программах Учебного центра РГДБ.

 Веденяпина, М. А. (директор РГДБ). Новая концепция библиотечного обслуживания детей в России : [доклад члена Совета РБА, директора РГДБ М. А. Веденяпиной на IV Всероссийском Форуме публичных библиотек "Общедоступные библиотеки. Вызовы времени",  который прошел в рамках Санкт-Петербургского международного культурного форума, в период с 3 по 5 декабря 2013 г.] / М. А. Веденяпина // Информационный бюллетень РБА. - 2015. - № 73. - С. 39-41.
О разработке проекта "Концепции библиотечного обслуживания детей в России", современном состоянии детских библиотек и новых тенденциях в библиотечном и информационном обслуживании детей.

Веденяпина, М. А. От проекта к реализации : Концепция развития Российской государственной детской библиотеки / М. А. Веденяпина // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 4-9. - Фот. - (Повестка дня).
Перспективы развития РГДБ, состав Всероссийского Центра изучения чтения и литературы для детей и направления его деятельности. Представлены перспективные современные технологии информационно-библиотечного обслуживания пользователей и преобразование РГДБ в многофункциональный культурный центр нового типа Дом детской книги.

Виноградова, Ольга (главный библиограф). "Великая Отечественная война 1941-1945: открывая страницы детской литературы" : интерактивная выставка / О. Виноградова, И. Казюлькина // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 57-60. - (Культурный код).
Представлена масштабная выставка для детей и взрослых, посвященная Великой Отечественной войне, прошедшая в июне 2015 г в РГДБ.

Виноградова, О. В. Полдень, XX век: выставка прошла, чтение продолжается / Ольга Владимировна Виноградова // Литература : журн. изд. дома "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 40-43. - Фот. - Дополнительные материалы к статье см. в личном кабинете. - (Спецпроект).
Выставка, прошедшая в РГДБ в 2014 году была посвящена детской литературе 1956-1968 годов - литературе оттепели. Автор публикации и координатор выставки Ольга Виноградова рассказывает о достижениях в области детской литературы и книгоиздания в этот период, о разделах экспозиции и тематике произведений. Дизайнеры, приглашенные в библиотеку - о том, как была воплощена идея проекта.

Губанова, Александра Юрьевна (социолог РГДБ). Методические рекомендации по поиску и отбору качественных сайтов для детей и подростков / Губанова А. Ю. - Москва : РГДБ, 2014. - 43 с. ; 21 см.

Губанова, А. Ю. "Белая книга" интернета : о критериях оценки контента для детей / Александра Юрьевна Губанова // Библиотечное дело. - 2015. - № 8. - С. 18-21. - (Медиаграмотность).
Статья посвящена методике оценки контента для детей в интернете. РГДБ готовит к изданию методические рекомендации по оценке сайтов для детей.

Детские книги 2013-2014. Библиогид рекомендует. Стихи, сказки, рассказы, повести, романы, фантастика, познавательные книги / под общ. ред. А. Копейкина ; Российская государственная детская библиотека. - Москва : НФ "Пушкинская библиотека" : РГДБ, 2015. – 423 с. : цв. ил.

Детское чтение в России / [авт.-сост. М. А. Веденяпина, О. П. Мезенцева, Е. А. Колосова, В. П. Чудинова, А. Ю. Губанова ; ред. Е. А. Армадерова, Л. Н. Косенко, М. В. Карданова]. - Москва : РГДБ, 2014. - 118 с.

Золотарева, А. Н. Всероссийский фестиваль детской книги / Анна Николаевна Золотарева // Литература : журн. изд. дома "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 45-46. - (Спецпроект)
Всероссийский фестиваль детской книги, проведенный в 2014 году РГДБ, - это возможность наглядно представить современную детскую литературу и иллюстрацию, рассмотреть современный литературный процесс в читательском и профессиональном сообществе.

Кабачек, О. Л. В ожидании чуда : На пути к самопознанию / О. Л. Кабачек  // Библиотечное дело. - 2015. - № 2. - С. 12-14.
Статья посвящена библиотечной педагогике, воспитанию творческой личности ребенка на примере клубной, студийной работы в РГДБ.

Кабачек, О. Л. (кандидат психологических наук). Лики абсурда: фольклор, литература, интернет-жанры / Оксана Леонидовна Кабачек // Библиотечное дело. - 2014. - № 24. - С. 14-22. - (Абсурд).
Исследование абсурда в фольклоре и литературе. 

Карданова, М. Детские книги Багрова-внука / М. Карданова // Семья и школа. - 2015. - № 1/2. - С. 68-77. - (Путь книгочея).
Биография и творчество С. Т. Аксакова с точки  зрения истории детской литературы и круга чтения дворянских детей конца XVIII века.

Колосова, Е. А. (социолог РГДБ). Подростки в Интернете: возможности и перспективы взаимодействия : [исследование 50 профессиональных библиотечных блогов сотрудников российских библиотек, проведенное социологами РГДБ в 2011-2012 гг., показало развитие интерактивных сервисов по взаимодействию библиотекарей и читателей, определило рейтинг сообществ, популярных у подростков и выявило значимые для них источники получения информации о книге и чтении] / Елена Андреевна Колосова, Александра Юрьевна Губанова // Безопасность детей в информационном пространстве / Российская государственная детская библиотека ; сост. О. П. Мезенцева, Е. А. Колосова, А. Ю. Губанова ; ред. Л. Н. Косенко, М. В. Карданова. - Москва : РГДБ, 2014. - 161 с. - С. 64-73.

Колосова, Е. А. Информационная безопасность детей : детские библиотеки и их партнеры / Е. А. Колосова, А. Ю. Губанова // Библиотечное дело. - 2014. - № 17. - С. 11-12. - (Информационная культура).
Об итогах всероссийской конференции "Обеспечение безопасности детей в Интернете: детские библиотеки и их партнёры", состоявшейся в РГДБ в рамках Недели безопасного Рунета.

Колосова, Елена. Ужастики в жизни младших школьников / Е. Колосова // Семья и школа. - 2015. - № 1/2. - С. 50-51. - (Внеклассное чтение).
Результаты комплексного исследования РГДБ, выводы специалистов о чтении школьниками литературы жанра хоррора. Библиотекари и многие детские психологи убеждены, что "ужастики" помогают детям преодолеть их страхи в реальном мире.

Колосова, Е. А. (заведующая отделом социологии, психологии и педагогики детского чтения; кандидат социологических наук). Чтение детей и подростков в России: книги, библиотеки, Интернет / Е. А. Колосова // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 10-17. - (Территория чтения).
Результаты проведенного в 2013 году Российской государственной детской библиотекой исследования детского и подросткового чтения в посткризисный период. 

Копейкин, А. (заведующий отделом рекомендательной библиографии; главный редактор сайта "Библиогид"). Библиогид : книги и дети / А. Копейкин // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 47. - (Культурный код).
Информация о сайте "Библиогид", посвященном всевозможным вопросам детского чтения.

Копейкин, А. А. "Библиогид" рекомендует / А. А. Копейкин // Литература : журн. изд. дома "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 22-31. - Ил. - (Спецпроект).
Обзор лучших новых книг для детей, вышедших в российских издательствах в 2014-2015 гг., подготовленный по материалам сайта "БиблиоГид" Российской государственной детской библиотеки.

Лебедева, А. Э. (заведующая отделом литературы на иностранных языках; кандидат педагогических наук). Детские книги строят мосты / Анжела Эдуардовна Лебедева // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 42-46. - (Библиомир).
О сотрудничестве РГДБ с национальными и международными организациями, профессиональным участии библиотеки в международной жизни детской книги. Что такое IBBY, цели организации, основные проекты. Тема и место проведения Международного конгресса IBBY – 2020.  

Малахова, Наталья Григорьевна (психолог, педагог). Глава III. Весёлый гусь : программа массовых литературных занятий для детей 5-9 лет : [программа включает три цикла: "Стихи и рассказы для детей", "Читаем о животных", "Путешествие по сказкам"] / Н. Г. Малахова, С. С. Кукушкина, Н. П. Мирошкина // Растим читателя : программы литературного развития детей 3-9 лет / [под общ. ред. Н. Малаховой]. - Москва : НФ "Пушкинская библиотека" : РГДБ, 2015. - 250 с. : цв. ил. ; 24 см. - С. 137-248. - Фот.

Малахова, Наталья Григорьевна (психолог, педагог). Программы массовых литературных занятий : для детей 5-9 лет : [цикл занятий студии "Весёлый гусь", построенных на работе со сказками "Сказки народов Европы и Азии" и "Сказки наших соседей", включающих слушание, обсуждение, иллюстрирование, театрализацию, создание мультфильмов и фильмов, изготовление макетов и моделей, персонажей] / Н. Г. Малахова, Н. П. Мирошкина, С. С. Кукушкина // Мастерская авторских программ по приобщению детей к чтению. Вып. 1 / [сост. Н. Г. Малахова ; ред. А. В. Березина, Е. А. Колосова]. - Москва : РГДБ, 2015. - 192 с. ; 21 см. + диск CD-R. - С. 92-151.

Малахова, Н. Г. (главный  библиотекарь отдела социологии, психологии и педагогики детского чтения; детский психолог). Чтобы у нас были общие слова : (размышление о свободном чтении детей и подростков) / Н. Г. Малахова // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 18-24. - (Территория чтения).
Проблемы и пути формирования у детей и подростков собственной потребности в чтении и книге.

Мастерская авторских программ по приобщению к чтению. Вып. 1 / [сост. Н. Г. Малахова ; ред. Березина А. В., Колосова Е. А.]. - Москва : РГДБ, 2015. - 192 с. ; 21 см. + диск CD-R.

Мезенцева, О. П. (заместитель директора РГДБ). Каждый день с писателями / Ольга Мезенцева  // Библиополе. - 2015. - № 11. - С. 8-11. - Из содерж.: о творчестве детских писателей А. Усачева, М. Мокиенко, И. Шевчука, А. Орловой, Ю. Симбирской.
О фестивале чтения для детей и подростков "Лето с книгой", прошедшем летом 2015 года в Крыму, гл. организатором которого выступали Российская государственная детская библиотека и Крымская республиканская детская библиотека им. В. Н. Орлова. 

Мезенцева, О. П. Новая детская библиотека: слагаемые успеха / О. П. Мезенцева // Информационный бюллетень РБА. – 2015. - № 73. – С. 93-96. – (Круглый стол «Публичная библиотека: стратегия действий в интересах детей»).
В докладе анализируется кадровая ситуация в сети библиотек страны, обслуживающих детей, подготовка специалистов для библиотек. Освещается опыт работы Всероссийского центра изучения чтения и литературы для детей.
  
Мезенцева, Ольга Петровна (заместитель директора РГДБ). Что показал пилотный опрос : [библиотечно-информационное обслуживание в России] / О. П. Мезенцева, С. В. Юрманова  // Библиополе. - 2015. - № 10. - С. 2-4. 
Всероссийское исследование "Информационно-библиографическое обслуживание детей в Российской Федерации" - проект, разработанный РГДБ в рамках федеральной целевой программы "Культура России" (2012-2018 гг.) на 2015 г. Цель проекта - анализ обслуживания детей в публичных библиотеках разных типов и создание электронной системы общероссийского мониторинга для быстрого доступа к информации. 

Муниципальные детские библиотеки России в 2014 году : статистические данные по муниципальным детским библиотекам / [сост. Л. А. Размахнина ; ред. С. В. Юрманова ; отв. за вып. О. П. Мезенцева]. - Москва : РГДБ, 2015. - 236 с. 

Памятные даты 2016 года: литература, искусство / [сост. Н. Б. Арестова, Н. С. Рубан, Ю. В. Ковалева ; ред. Н. С. Рубан, Ю. В. Ковалева, И. С. Казюлькина] ; Российская государственная детская библиотека, научно-библиографический отдел. - Москва : РГДБ, 2015. - 62 с. ; 20 см.

Растим читателя : программы литературного развития детей 3-9 лет / [под общ. ред. Н. Малаховой]. - Москва : НФ "Пушкинская библиотека" : РГДБ, 2015. - 250 с. : цв. ил.

Региональные детские библиотеки России в 2014 году / Российская государственная детская библиотека, научно-методический отдел. - Москва : РГДБ, 2015. - 21 см.
Ч. 1: Статистические данные по республиканским, краевым, областным детским и детско-юношеским библиотекам / [сост. Н. А. Харченко ; ред. С. В. Юрманова ; отв. за вып. О. П. Мезенцева]. - Москва : РГДБ, 2015. - 174 с. ; 21 см. + CD-ROM.
Ч. 2: Значимые события в жизни библиотек / [сост. М. Н. Жукова ; ред. С. В. Юрманова ; отв. за вып. О. П. Мезенцева]. - Москва : РГДБ, 2015. - 198 с. ; 21 см.

Рубан, Н. С. (заведующая научно-библиографическим отделом). Научно-библиографический отдел и Ресурсный центр / Н. С. Рубан, Ю. В. Ковалева // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 39-41. - (Библиомир).
Представлена деятельность научно-библиографического отдела и Ресурсного центра РГДБ по вопросам детской литературы и детского чтения.

Рубан, Н. С. Опыт библиографии детской литературы: от первых журналов до электронной базы данных / Н. С. Рубан // Библиотечное дело. - 2015. - № 8. - С. 22-24. - (Медиаграмотность).
Об истории и нынешнем состоянии библиографии детской литературы в России, о деятельности научно-библиографического отдела РГДБ.

Рубан, Н. С. (заведующая научно-библиографическим отделом). Ресурсный центр изучения чтения и литературы для детей: опыт РГДБ / Н. С. Рубан // Информационный бюллетень РБА. – 2015. - № 73. – С. 97-98. – (Круглый стол «Публичная библиотека: стратегия действия в интересах детей»).
О формировании электронных баз данных по вопросам детского чтения, книгоиздания литературы для детей.

Савушкина, Н. (главный библиограф). "Сороковые роковые" / Наталья Савушкина // Школьная библиотека: сегодня и завтра. - 2015. - № 9. - С. 47-56. - (Культурный код).
Обзор детских книг о войне, как переизданных, так и выпущенных впервые.

Список методико-библиографических материалов областных, краевых, республиканских детских библиотек России : 2014-2015 гг. : [Электронный ресурс : текст] / Министерство культуры Российской Федерации, ФГБУК «Российская государственная детская библиотека» ; сост. И. В. Коньшина ; ред. Н. С. – Электрон. дан. — Москва, 2015. — 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) ; 12 см. Режим доступа: http://metodisty.rgdb.ru/01/izdaniya/nbo/8508-spisok-metodiko-bibliograficheskikh-materialov-oblastnykh-kraevykh-respublikanskikh-detskikh-bibliotek-rossii-v-2014-2015-gg.

Четверикова, Л. Н. Детям и о детях: издательства России сегодня / Лариса Николаевна Четверикова // Литература : журн. изд. "Первое сентября". - 2015. - № 10. - С. 44. - (Спецпроект).
Ежеквартальный аннотированный электронный каталог "Детям и о детях: издательства России сегодня" - это совместный проект РГДБ и фонда "Пушкинская библиотека". Каталог носит рекомендательный характер - он поможет библиотекарям, педагогам, родителям и юным читателям ориентироваться в книжном потоке современных изданий. 

Чудинова, В. П. (библиотекарь, социолог). Развитие "нации читателей": роль чтения и библиотек / В. П. Чудинова. - Москва : РГДБ, 2014. - 178 с. - Библиогр.: С. 166-176.


Чудинова, В. П. (кандидат педагогических наук). Наши дети в интернете: обеспечение безопасности / Вера Петровна Чудинова / Библиотечное дело. - 2015. - № 8. - С. 5-12. - (Медиаграмотность).
Статья посвящена безопасному использованию интернета детьми и роли детских библиотек в формировании творческой и культурной личности ребенка посредством Интернет-ресурсов. Особое внимание уделено деятельности РГДБ.

Чудинова, В. П. (главный научный сотрудник; кандидат педагогических наук). Новая школа сегодня и завтра: роль и возможности школьных библиотекарей В. П. Чудинова // Школьная библиотека. - 2015. - № 8/9. - С. 103-109. - (Специальный семинар "Детское чтение в России: процессы и тенденции").
Предложения экспертов по стратегии развития сферы образования и социализации детей до 2020 г. Цели, стратегии и недостатки развития бразования в контексте общих мировых тенденций.

Чудинова, В. (главный научный сотрудник; кандидат педагогических наук). Оценка "качества" литературы для детей и подростков / В. Чудинова // Школьная библиотека. - 2015. - № 1. - С. 22-25. - Из содерж.: о рекомендательных ресурсах РГДБ - сайте "Библиогид", каталоге "Детям и о детях: издательства России сегодня". - (Повышаем свою квалификацию).
Многообразие современной литературы для детей и подростков. Обзор премий по детской литературе и ресурсов рекомендательной библиографии для детей. Роль специалистов детских библиотек в отборе лучшей детской литературы.

Чудинова, В. П. (библиотекарь, социолог). Проблемы реализации положений Федерального закона № 463-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" в детских, детско-юношеских и общедоступных библиотеках РФ / В. П. Чудинова // Безопасность детей в информационном пространстве / Российская государственная детская библиотека ; сост. О. П. Мезенцева, Е. А. Колосова, А. Ю. Губанова ; ред. Л. Н. Косенко, М. В. Карданова. - Москва : РГДБ, 2014. - 161 с. - С. 34-42.

Чудинова, В. П. (главный научный сотрудник; кандидат педагогических наук). Профессии будущего: прогнозы, тренды и вызовы для учителей и библиотекарей / В. П. Чудинова // Школьная библиотека. - 2015. - № 8/9. - С. 115-117. - (Специальный семинар "Детское чтение в России: процессы и тенденции").
Согласно "Атласу новых профессий" в сфере образования появятся новые профессии, связанные с развитием дистанционных школ и университетов.

Чудинова, В. П. Что читают подростки / В. Чудинова // Семья и школа. - 2015. - № 1/2. - С. 52-57. - (Угол отражения).
Статья посвящена чтению подрастающего поколения глазами детских библиотекарей, а также критериям оценки "качества" детской книги.

Шабанова, М. А. (заместитель директора по информатизации и фондам). Библиотека для поколения "Игрек" и "Зет" / М. А. Шабанова // Информационный бюллетень РБА. – 2015. - № 73. – С. 91-93. – (Круглый стол «Публичная библиотека: стратегия действий в интересах детей»).
О чтении детей и формировании электронных ресурсов в детской библиотеке. О создании Национальной электронной детской библиотеки.


