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	Об обучении по магистерской программе
	


Уважаемые коллеги!
В настоящее время предъявляются новые профессиональные требования к библиотечным специалистам, обслуживающих детей. Согласно последним законодательным инициативам, библиотекари обязаны подтверждать свою квалификацию, проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности, одним из условий которой является наличие профильного библиотечного образования. Современное профильное образование – это гарантия вашей успешной аттестации и карьерного роста.
В связи с этим РГДБ совместно с Московским государственным институтом культуры разработали магистерскую программу "Библиотечно-информационное обслуживание детей: теория и методология", ориентированную на специалистов, работающих с детьми. Обучение по программе будет проводиться в 2015–2017 гг. Это редкая возможность получить специализированное профильное образование за два неполных года по заочной форме обучения. Отличительной особенностью программы является погружение в уникальную образовательную среду: профессиональная часть будет проводиться ведущими специалистами-практиками РГДБ, дисциплины общенаучного цикла – высококвалифицированными преподавателями МГИК. В процессе обучения будут широко использованы дистанционные технологии.
Для поступления в магистратуру необходимо иметь документ о завершении первой ступени высшего образования: диплом бакалавра или дипломированного специалиста любого направления подготовки или специальности. Документы принимаются в МГИК с 19 июня по 10 июля 2015 года. Вступительные испытания: комплексное собеседование с 11 по 15 июля. Набор производится на пять мест с оплатой из средств государственного бюджета и десять мест на договорной основе с оплатой из средств обучающегося. Стоимость обучения – двадцать тысяч рублей за семестр (с возможностью рассроченной оплаты). На время подачи документов, вступительных испытаний, зачетно-экзаменационных сессий предоставляются места в общежитии МГИК.
В преддверии набора в магистратуру РГДБ с 12 мая по 10 июня 2015 года объявляет конкурс успешно реализованных проектов по обслуживанию читателей-детей. Конкурсная работа должна быть авторской или созданной в составе коллектива авторов, объем не должен превышать 30 страниц вместе с приложениями. Работы следует направлять на электронный адрес: uc_rgdb@mail.ru. Участие в конкурсе не является обязательным, но наличие работы может создать дополнительные преимущества при зачислении в магистратуру на вакантные места.
Просим всех специалистов, желающих получить магистерскую степень, независимо от участия в конкурсе авторских проектов, подать ЗАЯВКУ на обучение в Учебный центр РГДБ не позднее 10 июня 2015 г.
	С уважением,

Директор РГДБ
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	М.А. Веденяпина


Контактное лицо: заведующая учебным Центром 
Лисова Лидия Петровна

тел: 8-499-230-01-89 (внутренний 203)
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